
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το 

νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού της Αρχής 

Τηλεπικοινωνιών Κύπρου Νόμος (Αρ. 1) του 2022» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής: 

 Σάβια Ορφανίδου Σταύρος Παπαδούρης 

 Άριστος Δαμιανού  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 31η Οκτωβρίου 

και στις 7 Νοεμβρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Αρχής Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (ΑΤΗΚ) και του 

Υπουργείου Οικονομικών.  

 Σημειώνεται ότι στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν επίσης τα 

μέλη της κ. Σωτήρης Ιωάννου και Ηλίας Μυριάνθους. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η έγκριση πληρωμής συμπληρωματικών 

πιστώσεων από το Ταμείο της ΑΤΗΚ ύψους €14.200.000 για τη διενέργεια δαπανών για 

σκοπούς για τους οποίους η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό της ΑΤΗΚ 

για το έτος 2022 είναι ανεπαρκής. 

 Ειδικότερα, σύμφωνα με τα κατατεθέντα στοιχεία, οι συμπληρωματικές πιστώσεις 

αφορούν στα ακόλουθα:  

1. Αγορά εξοπλισμού προς μεταπώληση (€5.000.000).  

2. Φωτισμό, θέρμανση και καύσιμα (€5.000.000). 
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3. Αποδόσεις σε ξένους τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς (€4.200.000). 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος ο ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής της 

ΑΤΗΚ  δήλωσε ότι οι πρόσθετες πιστώσεις προκύπτουν λόγω: 

1. της αυξημένης ζήτησης ατομικών τηλεπικοινωνιακών τερματικών συσκευών και 

παρελκόμενου εξοπλισμού, 

2. της ραγδαίας αύξησης της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς και 

3. της αυξημένης χρήσης των δικτύων ξένων τηλεπικοινωνιακών οργανισμών από 

πελάτες κινητής τηλεφωνίας της ΑΤΗΚ, ενόσω βρίσκονται στο εξωτερικό. 

 Περαιτέρω, ενημέρωσε την επιτροπή ότι η αυξημένη ζήτηση τηλεπικοινωνιακού 

εξοπλισμού, καθώς και η αυξημένη χρήση των δικτύων ξένων τηλεπικοινωνιακών 

οργανισμών από πελάτες της ΑΤΗΚ θα οδηγήσουν σε αύξηση των εσόδων της Αρχής. 

 Κατά την εξέταση του υπό αναφορά νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

περαιτέρω στοιχεία, μεταξύ άλλων, αναφορικά με τα αναμενόμενα έσοδα της Αρχής, 

καθώς και για τις αρχικά προϋπολογισθείσες πιστώσεις για φωτισμό, θέρμανση και 

καύσιμα για το έτος 2022. 

 Συναφώς, ο ανώτατος εκτελεστικός διευθυντής της ΑΤΗΚ ενημέρωσε την 

επιτροπή ότι τα έσοδα της Αρχής για το τρέχον έτος αναμένεται να κυμανθούν στα 

€400.000.000 και ότι η πρόνοια για φωτισμό, θέρμανση και καύσιμα προϋπολογίσθηκε 

αρχικά στα €8.950.000. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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